C.B.N°6 - SYSTEMES LINEAIRES- Correction
-EQUATIONS DIFFERENTIELLES-

3 1 2
1- On considere la matrice A4 —1 3|.
1 0 1
1 1 -5
a) Montrer que A est inversible et déterminer son isge A 1 1 -1 1
-1 -1 7
b) En déduire la solution du systéme :
X+y+2z=-1
4x—y+3z=3 S={(1, 2;-1)}
X+2z=0
2- Résoudre les systemes suivants :
—X+2y—3z=4
= 3 11
a) 2xt22=3 S=4|=—-z—+2zz|, zUR
3X—2y+52=-1 2 4
3X+2y+2z=10
3y+2z=-1
b) {—-2x+4y—z=2 S=0
2X+2y+52=0
3- Résoudre le systéme suivant, en fonction des \&@athuparametra :
: 5
_ - siaz—, S=01
I, x
X — —
Toy=z 5 3 2
3Xx—2y+5z=1 sia=—, S=<| —-z;-——+2z;z|,z0OR
13 13 13

4- Déterminer les solutions suir=]0;+oc| de :
1
(1+ xz) Y4 2xy ==
X

S:{y:l . R;y(x):i:IQZX,CDR}

5- Résoudre dan®& I'équation différentielle suivante :
y"—4y'+ 3y = x€
S:{y:}R - R;y(x) = Ae™ +(—%x2 ——er+ Bj & (AB) D}RZ}
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C.B.N°6 - SYSTEMES LINEAIRES- Correction
-EQUATIONS DIFFERENTIELLES-

2 -1 -1
1- On considére la matrice A1 2 1.
2 0 -
2 1 -1
a) Montrer que A est inversible et déterminer sonisgeA '=|-1 0 1
4 2 -3
b) En déduire la solution du systéme :
2x—y—z=0
—X+2y+2z=3 S={(2;1,3)}
2x—z=1
2- Résoudre les systemes suivants :
[2x— 4y +z=1 3 7
a) {x—3z=2 S:{(2+32;Z+ZZ;ZJ,ZD]R}
|—3x+8y—52=10
2y+3z=-1
b) —X+2y—z=-2 S=[]
2X—2y+52=3
X+4z=-1

3- Résoudre le systéme suivant, en fonction des \&@athuparametra :

Xty+z=a {sia;t—l, S=0
2X—y+z=2 . _ _
271 sia=-1, S={(3+ ¥y~ 4 §) yOR}

4- Déterminer les solutions suir=]0;+oc| de :

(1+e)y+ gy—~

X2
S:{y:l N }R;y(x):lJrleX (C——ij,CDR}

5- Résoudre dan® I'équation différentielle suivante :

y'—y=(x+2)e*

S:{y:R - Ryy(x) :(—%xz —gx+ AjeX +B¢& (A;B)DRZ}
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